

两个月涨粉30万 政务APP里的相亲平台为啥火？

今年3月，因为有年轻人在社交媒体上分享了自己的婚恋经历，浙江政务APP“浙里办”中的相亲交友平台“亲青恋”火了。过去两个月时间，其已新增30万注册用户。

“那段时间嗓子都哑掉了。”突如其来的火爆让“亲青恋”的红娘志愿者王顺娥没有想到。

“以前在街道当红娘时，基本上是父母找我给子女相亲，提出的择偶要求也是父母期待的女婿或儿媳。现在都是小年轻自己在网上注册报名，比较积极，我去牵线就顺利很多。”王顺娥的话音未落，“相亲热线”又响起。电话那头，多数是在“亲青恋”平台上找到心仪对象后，委托红娘推进联系的用户。

一个政务APP中的相亲交友平台为啥能火？

原因之一在于“靠谱”。2016年，共青团浙江省委员会(下称“共青团浙江省委”)发起一次摸排了解当代青年“操心事”“烦心事”的网络征集活动，发现婚恋交友问题是他们的主要诉求之一。由此，共青团浙江省委于2017年正式发起“亲青恋”，为单身适龄青年提供婚恋交友公益服务。

如今，该平台已接入民政、公安、教育、人社、司法、发改等政府部门的数据，可比对注册者的婚姻状况、籍贯、学历、社保、犯罪记录、信用评价等信息。用户在提交注册信息后，需通过平台审核成为认证会员，才能使用交友服务。

得益于此，不少用户将在该平台上相亲，形容为“政府发对象”。“90后”女生徐美芳与丈夫正是相识于“亲青恋”的线下活动。“‘亲青恋’给了我们很大的安全感，所以我们俩迈出第一步比较顺利。”徐美芳说。

从数据看，青年是该平台的“主力军”。截至5月20日，“亲青恋”认证会员数已超过48万。其中，“90后”占62.92%，“00后”占20.69%。

该平台走红的另一原因，在于轻松、有趣。

“长期埋头于格子间敲写代码，与人交往的技能明显退化。”31岁的小远(化名)调侃自己是真“社恐”。像小远这样的青年不在少数——担心场面尴尬、说话紧张、没有共同语

言……这些也是他们不敢迈出交友第一步的主要原因。

怎样让想交友的单身青年放下心理负担、消除紧张情绪，线下轻松交友？

“我们让青年在各类有趣的互动中与对方邂逅。就像当下年轻人间流行的‘搭子’文化，青年可以先根据自己的兴趣选择想要参加的活动，然后以寻找‘搭子’这种轻松愉悦的心态结交异性朋友。”共青团浙江省委相关负责人介绍。

按照“青年爱好什么，活动就聚焦什么”作为内容策划的依据，“亲青恋”已陆续推出草坪露营、City walk、飞盘、腰旗橄榄球、剧本杀、登山、读书会等形式的线下交友活动。

5月20日，该平台走进舟山嵊泗花鸟岛，为浙江省11个地市的新人大代表举办独具海岛风情的浪漫婚礼。据统计，共青团浙江省委依托“亲青恋”，已开展各类交友联谊活动4774场，服务单身青年150万人次。仅2023年一年，就开展了活动1560余场。

除关注趣味性外，“亲青恋”还注重内涵和价值引领。

近年来，年轻人对婚宴、彩礼等婚俗与家庭责任、生育价值等问题的观念正在发生变化。

对此，“亲青恋”聘请十余位公众人物和心理咨询专家组成“爱享学院导师团”，通过线上咨询、婚恋讲堂、面对面沟通等多种方式，用专业的知识为青年解答情感困惑，释放思想压力、缓解婚姻焦虑，引导青年了解并接受新型婚育文化。

“年轻人容易被网络上的片面的说辞影响，对爱情与婚姻持悲观的想法。”一位恋爱导师表示，恋爱和婚姻没有固定答案，要以积极、认真的心态去应对。

“我们能做的是搭建平台、把把关，鼓励单身青年朋友勇敢走出来交朋友。谈恋爱过程中吵架了，红娘也会帮忙开导调解。”共青团浙江省委相关负责人表示，“谈恋爱这件事，最后还要看当事人自己”。

据中新网

教育部提示高校毕业生 求职严防四类陷阱

当前正值高校毕业生求职关键期，教育部5月21日提示高校毕业生，严防非法职业中介陷阱、严防招聘收费陷阱、严防招聘诈骗陷阱、严防“猫腻”合同陷阱。

同时，教育部提示广大高校毕业生，增强风险防范意识，不走所谓的“求职捷径”，警惕潜在的“高薪骗局”；增强信息安全意识，通过正规途径获取就业信息，多渠道甄别，不盲目轻信；增强依法维权意识，主动了解学习求职就业有关法律知识，学会用法律维护自身权益。

据新华网

全国古茶树 超5624万株 97%以上分布在云南

5月21日是国际茶日，古茶树保护与可持续利用国家创新联盟与西南林业大学古茶树研究中心联合发布《中国古茶树资源状况白皮书(2024)》。

古茶树是指树龄在100年及以上的山茶科山茶属茶组植物。2024年白皮书中新增四川、广西古茶树资源约8万株，全国古茶树共有5624.26万株(含树龄不足百年的野生型茶树)，主要分布在云南、贵州、广西、重庆、四川等地，其中占比最高的是云南省，云南总计5494.67万株(含树龄不足百年的野生型茶树)，占97.70%。

古茶树是国家重要的茶树种质资源基因库，是西南山地最具标志性的文化特征植物，古茶树资源对于研究茶树起源、人类发现利用茶及茶文化、茶生态历史具有重要的价值，是特别重要的世界自然、文化遗产。

据央视新闻客户端

网上公有用房出租交易公告

定于2024年5月30日上午9:30，在舟山市公共资源交易服务平台上对下列房屋租赁权进行网上交易：定海区盐仓街道越洋路5号办公用房及场地；盐仓街道兴舟新村7幢航标北路23号房屋的各3年租赁权。定海区寿星路南段10号；东河南路36号；横河路119号；环城南路68、70、72号；环城南路12-1-2号；环城南路8号、8-1-2号；东门综合体A409室；解放东路211-4号；解放东路211-16号；环城东路129-2号(第二层)；和兴弄33-4号(第二层)；和兴弄28号；

枫桥路4号；同业路12号；阳光路25、27号；白泉下沙湾路82号；双洋路272、274号；环城南路76号房屋的各5年租赁权及定海区和平花苑7幢2层—9层房屋的10年租赁权进行网上租赁权交易。标的展示5月22日—29日在各标的坐落地。标的详细信息及报名登记等手续请登录舟山市公共资源交易网(<http://zsztb.zhoushan.gov.cn/>)进行。报名咨询电话：0580-2038528。

舟山市公信拍卖有限责任公司

2024年5月22日